

Pred letošnjim 8. marcem – dnevom žensk je bilo slišati različne pomisleke o primernosti in smislu praznovanja tega praznika.

O tem so razpravljali tudi na okrogli mizi, ki jo je organiziral svet za vprašanja družbenoekonomskega in političnega položaja žensk pri predsedstvu republiške konference SZDL. Na tej okrogli mizi (predstavnicke mlade generacije se je niso udeležile) so ocenili, da ima obeležje-

rimo o dnevu, ki naj bo posvečen razmisleku o problemu žensk v naši družbi in o poteh za njihovo razreševanje,« so si bili soglasni v obravnavi na tej okrogli mizi in v zaključku dali slovenski družbi še dve pobudi.

Prva pobuda: Organizacije in kolektivi naj sredstva, ki jih običajno namenijo za obeležitev dneva žensk, letos namenijo za obnovo partizanske bolnišnice Franja, ki jo

ljavljanju političnega pluralizma, neposrednih volitvah, demokraciji in podobnih vprašanjih pa običajno pozabljamo, da je ena od bistvenih političnih neenakosti v naši družbi izrazito slaba zastopnost žensk na mestih, kjer se sprejemajo najpomembnejše družbene odločitve. Opažamo, da je kriza, v kateri je naša družba, to vprašanje še bolj zaostri in da marsikje izginja celo simbolična udeležba žensk v organih odločanja. Zato je treba izdelati posebno »volilno strategijo«, ki bi vsaj preprečila, da bi bile ob prenavljanju političnega sistema ženske popolnoma prezrte. Ne gre za formalnost, za »strukturno«, gre za to, da politika na nobeni ravni ne bi bila enostranska. Ženske lahko namreč v odločitve vnesejo večjo občutljivost za vprašanje, kot so okolje, boljša usklajenost med potrebami delovnega procesa in potrebami družine itd., ki jih klasična politika rada zapostavlja, čeravno gre za bistvena vprašanja večje kakovosti življenja za vse, ne le za ženske.

8. marec ostane torej še vedno čas in priložnost tudi za vsebinsko in ne le za kramarstvo in veseljačenje.

S. G.

Ob osmem marcu

vanje dneva žensk, ne glede na nekatere vprašljive vsebine praznovanja pri nas, tudi v sedanjih razmerah svoj smisel. »Je eden od načinov, kako vplivati na družbeno zavest o tem, da smo od polne enakopravnosti žensk še daleč in da je družba, ki hoče biti sodobna, demokratična in humana, dolžna v lastnem interesu ukrepati tako, da podpre proces njihove emancipacije,« so ugotovili na okrogli mizi. »S položajem slovenskih žensk še ne moremo biti tako zadovoljni, da bi lahko govorili o praznovanju 8. marca, raje govo-

je poškodovala nedavna huda naravna nesreča. S tem se slovenske ženske pridružujejo vseslovenski solidarnostni akciji za rešitev tega enkratnega kulturnega, zgodovinskega in naravnega spomenika, ki je z likom dr. Franje Bidovec tudi spomin na pogum in požrtvovalnost slovenskih žensk med NOB.

Druga pobuda: Veliko razlogov je za to, da se letos načne vprašanje o udeležbi žensk v političnih organih. Naslednje, 1990. leto, je volilno leto. Ob številnih razpravah o prenavljanju političnega sistema, uve-



8. MAREC 1989
4. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO
XXX. LETNIK

MOSKA

SKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana Moste-Polje

● Proti uvedbi izrednega stanja, za mir in sožitje na Kosovu

Ta posnetek je nastal 27. februarja ob 14. uri v proizvodnem prostoru tovarne Teol ob Tovarniški ulici. Delavke in delavci te delovne organizacije so, tako kot povsod drugje v naši republici, na pobudo socialistične zveze Slovenije pričeli podpisovati izjavo proti uvedbi izrednega stanja na Kosovu, za mir in sožitje v tej pokrajini. (Vendar je bilo ob tej uri izredno stanje že uvedeno.) Izjavo je bilo mogoče podpisati še ves teden v delovnih organizacijah, krajevnih skupnostih, bankah, poštah in drugih javnih prostorih v naši občini. (Foto: D. J.)

● SKUPNO ZASEDANJE ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

Na prihodnji seji skupščine tudi predstavniki komunale

Tudi 1. marca so vsi trije zbori naše občinske skupščine zasedali skupaj. Osrednja točka seje, ki jo je vodil predsednik skupščine Ivo Samec, je bila obravnava in sprejetje predloga resolucije o uresničevanju družbenega plana občine v letošnjem letu. K temu dokumentu je amandmaje ali pripombe imelo več krajevnih skupnosti naše občine. Po skoraj dveurni razpravi so delegati predlog sprejeli, vendar so vanj uvrstili le enega od predlaganih amandmajev, vse druge so glede na obrazložitev izvršnega sveta zavrnili. Hkrati s predlogom resolucije za letos so sprejeli tudi oceno izvajanja resolucije v letu 1988.

Na zasedanju so predstavniki našega izvršnega sveta za vsak amandma posebej pojasnili, zakaj ga ni bilo mogoče vključiti v resolucijo, obrazložitev pa je bila tudi v Delegatski tribuni. Nekateri amandmaji niso sodili v ta dokument zaradi svoje vsebine (na primer kabelska televizija), drugih pa ni kazalo uvrstiti zato, ker jih zaradi pomanjkanja denarja ne bo mogoče uresničiti (trgovina v Zgoranjem Kašlju). Sprejet pa je bil amandma krajevnih skupnosti

Štepanja vas, 25. maj in Sotočje, ki se je nanašal na poglavje o krajevnih skupnostih. Poglavje se bo dopolnilo še z besedilom; krajevne skupnosti se bodo vključevale tudi v razpravo o opredelitvi KS v ustavi, o sistemski rešitvi financiranja KS in dale pobudo za sprejem zakona o krajevnih skupnostih.

Skupaj s predlogom resolucije pa so delegati sprejeli tudi sklep, da se na eno prihodnjih zasedanj skupščine uvrsti kot posebno

Na tej seji je bilo slišati precej negodovanja, ker od postavitve delegatskega vprašanja do odgovora nanj mine veliko časa, včasih celo leto dni. Rok za odgovor pa je 30 dni. Predsednik občinske skupščine Ivo Samec je pojasnil, da je ta dolga čakalna doba posledica iskanja odgovora pri organizacijah in organih zunaj naše občine. Zato je bilo domneno, da bo sekretariat občinske skupščine obvestil delegacijo, kdo ji mora posredovati odgovor, če le-tega ne bo mogoče pričakovati v tridesetih dneh.

točko dnevnega reda komunalna problematika, in sicer z vidika uresničevanja nalog kot so čiščenje, odvoz smeti in podobno, na sejo pa bodo povabili tudi predstavnike komunalnih organizacij. Razlog za ta sklep je bila množica pripomb, ki so jih bodisi v obliki delegatskih vprašanj ali kot predlogov k resoluciji k delu komunalcev imeli krajanje.

Uvod k točkama dnevnega reda – predlog resolucije za leto 1989 in ocena izvajanja tega dokumenta v letu 1988 – je imela članica izvršnega sveta Nina Jevšnik. Pojasnila je, da je osnutek resolucije nastal že oktobra lani, potem pa je prišlo do sprememb v zakonodaji; zdaj je temeljni dokument srednjeročni plan, izvršni svet pa mora vsako leto pripraviti program ukrepov, s katerim mora

seznaniti skupščino. Ker se nahajamo v prehodnem obdobju, se je naš izvršni svet odločil, da bo letos pripravil oba dokumenta: resolucijo in program ukrepov.

Letošnja resolucija predvideva 1-odstotno rast družbenega proizvoda, povečanje produktivnosti in ohranitev nivoja zaposlenosti iz leta 1988. Konvertibilni izvoz naj bi bil večji za 5 odstotkov, skupni za 4,5 odstotka.

O izvajanju resolucije v lanskem letu pa naj povemo, da ciljev, ki smo jih v njej zapisali, v celoti nismo dosegli. Fizični ob-

seg proizvodnje je bil lani celo za 2,5 odstotka manjši kot v letu 1987, namesto da bi bil 3 odstotke večji. Tudi finančni rezultati za devet mesecev so pod povprečjem Ljubljane, vendar je v zadnjem trimesečju pričakovati ugodnejše številke, tako da bo po zaključnih računih slika lepša. Kaže tudi, da bo šest odzov lansko leto končalo z izgubo: Papirnica Vevče, TE-TO Ljubljana, Potiskana embalaža v ustanavljanju, SCT – Strojni inženiring in Mehanični obrati in SAP, tozđ Gostinstvo Figovec.

Na dnevni red zasedanja zbor-

rov je bila kot posebna točka dnevnega reda dodatno uvrščena še informacija o delovnem o nutku ustavnih amandmajev, delegatom pa je o tem govoril čla republiške ustavne komisije Vaslij Polič. Delegati so obravnavali še predlog družbenega dogovora o načinu uporabe in upravljanju s sredstvi solidarnosti za odpravitev posledic naravnih nesreč v Sloveniji, in osnutek odloka o ureditvi nekaterih vprašanj s področja obrti v naši občini in gradivo z seje zborov mestne skupščine, ki je bila 2. marca.

D. J.

Politični pluralizem za socializem

V osnovnih organizacijah ZKS ta čas poteka razprava o predlogu stališč predsedstva CK ZKS o političnem pluralizmu. V razpravo so se na svoji 26. seji 27. februarja vključili tudi člani občinskega komiteja ZKS Ljubljana Moste-Polje s svojimi prispevki in videnji ter ocenili prve odmeve iz osnovnih organizacij.

Miha Juhart, izvršni sekretar P OK ZKS za politični sistem, je v uvodu med drugim dejal, da je glede institucionalnih okvirov političnega pluralizma v političnem prostoru moč zaslediti dve, v osnovni izključujoči si viziji. Prva vi-

zija, ki jo zagovarjajo predstavniki novo oblikovanih političnih subjektov in zveza socialistične mladine, je klasična parlamentarna vizija, ki temelji na konkurenci in boju političnih subjektov znotraj predstavnškega telesa kot vrhovne oblastvene institucije v družbi.

Na drugi strani je vizija predsedstva CK ZKS, vizija nestranskega političnega pluralizma znotraj socialistične zveze delovnega ljudstva kot političnega parlamenta ustavnega loka, ki je odprta za vse oblike demokratičnih pobud in organiziranja, temelječih na ustavi in temeljih družbenih načel.

Pluralizem nestranskega tipa zahteva preobrazbo socialistične zveze. Nujno je njeno preoblikovanje v institucionalno obliko, ki bo omogočala artikulacijo boja programov in idej. Nova socialistična zveza ne more več temeljiti na monopolnem položaju krajevnih in občinskih upravno-političnih forumov pri sprejemanju temeljnih političnih odločitev.

Ta in še druga temeljna vpraša-

nja morajo vsekakor rešiti amandmaji k slovenski ustavi in na njih temelječ zakon o združevanju. Zatem so se člani komiteja seznanili s potekom razprave o političnem pluralizmu. Ocenili so, da razprava že poteka v večini osnovnih organizacij v krajevnih skupnostih in nekoliko manj v združenem delu.

V dosedanjih razpravi se ni nikjer pojavila oziroma izoblikovala popolnoma odklonilna stališča. V večini OO ZK so predloge stališč o političnem pluralizmu podprli, je pa še veliko nejasnosti, bojzani dvomov. Izoblikovala so se že nekatera o novna izhodišča, in sicer; da politični pluralizem potreben nujen, vendar le nestranskega pluralizem znotraj SZDL, ne klasičen večstrankarski sistem. Za izvedbo projekta političnega pluralizma je treba zagotoviti tu nekatero osnove, kot so temeljni teoretična obdelava osnovnih elementov političnega pluralizma doseči pripravljeno in usposobljeno javnost za nestranski tip političnega pluralizma; zagotoviti spoštovanje demokratičnih pravnih ravnanj ter uveljavitev politične kulture dialoga. Ob tem se treba zavedati, da se odločar o projektu političnega pluralizma (nadaljevanje na 2. strani)

● OBČINSKA KANDIDACIJSKA KONFERENCA

Podpora kandidaturi Marka Bulca

Na občinski kandidacijski konferenci, ki je bila 22. februarja je prisostvovalo 63 od skupno 86 delegatov. S tajnim glasovanjem so za kandidata za člana predsedstva SFRJ iz Slovenije podprli Marka Bulca, ki je edini dobil potrebno tretjino glasov. Medtem ko je za Marka Bulca Glasovalo 51 delegatov, jih je za Gojka Staniča 15, Janeza Drnovška 14, Dušana Sinigoja 13 in Tomaža Kalina ter Vinka Vasleta po pet delegatov.



● Za učinkovitejše delo

Občinski komitej ZKS Ljubljana Moste-Polje je skupaj s Študijskim središčem ZKS Ljubljane v začetku tega tedna organiziral celodnevni seminar za svoje člane, predsednike organov in predstavnike delovnih teles pri OK ZKS. Na seminarju so udeleženci dobili strnjene in poglobljene informacije o nalogah ZK pri uresničevanju gospodarske reforme, s posebnim poudarkom na spremembah gospodarskega sistema, ekonomske in razvojne politike; o dograjevanju političnega sistema socialističnega samoupravljanja in o prenovi ZKS in ZKJ. Na podlagi uvodnih informacij, ki so jih podali Živko Pregl in Sonja Lokar – izvršna sekretarja CK ZKS in Jože Šušmelj – delegat zveznega zbora skupščine SFRJ, so udeleženci seminarja aktivno sodelovali v razpravi o omenjenih vprašanjih in pridobili koristne usmeritve za nadaljnje aktivnosti pri uresničevanju ciljev in politike ZK v že začetem predkongresnem obdobju.

Na sliki: Jože Šušmelj v pogovoru z udeleženci seminarja (Foto: D. J.)

I. K.